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ИНФОРМАЦИЯ ЗА НАЧИНА НА ГЛАСУВАНЕ 
Избори за регионалните съвети на Чешката република  

петък 2. октомври 2020 от 14.00 часа до 22. 00 часа 
и в събота 3. октомври 2020 от 8.00 часа до 14. 00 часа 

 

Избирател е  

 гражданин на Чешка република,  

 гражданин, който най късно на 3. октомври 2020 навърши 18 години, 

 и е с постоянен адрес в населеното място, което е в териториалния район на региона.  

Гласуването се извършва единствено на територията на Чешка република и то в 13 региона (в 
столицата Прага такива избори не се провеждат). Избирателят може да гласува единствено в този 
избирателен район, където му е посочен постоянния адрес по местоживеене и е записан в списъка 
на избирателите, с изключение на избирателите, гласували с избирателен талон (погледни отдолу). 

 
Избирателни бюлетини 

Избирателните бюлетини за избор за регионалните съвети са разпечатани за всяка политическа партия, 
политическо движение или коалиция самостоятелно. 

На всяка от тях, освен друго, има посочен номер на кандидата. Бюлетините могат да не образуват 
последователни номера, понеже някой от кандидатстващите политически партии, политически движения 
или коалиции не кандидатстват във всичките райони или ако някой от списъка с кандидатстващите 
субекти не е бил регистриран. 

Данни за членството на кандидатите в политическите партии и в политическите движения са посочени на 
бюлетината със съкращение; списък със съкращенията ще намерите на интернет страниците на 
Министерството на вътрешните работи www.mvcr.cz в секцията Информация-> Избори -> Избори за 
регионалните съвети (тире Списък на съкращенията на политическите партии и политическите 
движения). 

Изборите за регионалните съвети се провеждат заедно с изборите за Сената на Парламента в 
Чешка република. Официалните пликове и бюлетините за всички избори са с различен цвят. 
Официалните пликове и бюлетини за избори за регионалните съвети са сиви, официалните 
пликове и бюлетини за избор за Сената са жълти.  

В избирателната секция се публикува информация за евентуален оттеглил се кандидат или отстранен 
такъв. 

При преброяването на гласовете бюлетините с такива кандидати не се вземат на в предвид.  

 

Начин на гласуване 

Избирателят трябва да докаже своята самоличност и гражданство на Чешка република в 
избирателното помещение 

 с валидна лична карта, 

 с валиден задграничен паспорт на Чешка република 

 Ако гласоподавателят не докаже своята самоличност и Чешка националност с нужния документ, 
няма да може да гласува. 

 

Избирателят ще получи от окръжната избирателна комисия празен официален плик с печат. При 
поискане комисията ще предаде и комплект бюлетини. 

Всеки гласоподавател дава гласа си лично, не може да бъде заместван от друг човек.  

http://www.mvcr.cz/


С официалния плик и бюлетина гласоподавателят се отправя към мястото, предназначено за попълване 
на бюлетината. Иначе няма да му бъде предоставена възможност да гласува. Гласоподавателят слага в 
официалния плик една бюлетина за политическата партия, политическото движение или коалиция, за 
която иска да гласува. На бюлетината, която слага в празния официален плик, може да загради с кръгче 
най-много четири кандидати, на които дава предимство (предоставяне на преференциален вот).  

Избирателят трябва да внимава да постави в официалния плик само една бюлетина, в противен 
случай гласуването е невалидно. По време на гласуването бюлетината трябва да бъде поставена в 
официален плик от същия цвят, в противен случай гласуването пак е невалидно. 

Невалидни бюлетини са също тези, които не са в предписаната форма, скъсана бюлетина и тези, които не 
са поставени в официален плик. 

Гласоподавателят гласува, като официалния плик с избраната бюлетина пусне пред окръжната 
избирателна комисия в избирателната кутия. 

Избирател, който не може поради физическо увреждане да избере или попълни бюлетината, или не може 
да чете или пише, може да бъде съпроводен в избирателното пространство от друг гласоподавател но не 
и от член на окръжната избирателна комисия, който вместо него ще попълни бюлетината, ще я сложи в 
официалният плик и ще я пусне в избирателната кутия. 

 

Гласуване с избирателен талон 

С талон за гласуване гласоподавателят може да гласува и извън „домашния” избирателния район, но 
само в този избирателен окръг, в който е постоянният му адрес. 

В случай че гласоподавателят гласува с избирателен талон, той е длъжен да го предаде на избирателната 
комисия. 

 

Гласуване в мобилна избирателна кутия 

Гласоподавателят при основателни, най вече поради здравни причини, може да подаде молба в общината 
и в деня на изборите в своята окръжна избирателна комисия, да гласува извън избирателната стая в 
мобилна избирателна кутия. Обаче окръжната избирателна комисия може да изпрати свои членове с 
мобилна избирателна кутия единствено в границите на своя избирателен район. 

 


